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1. УВОДНА РЕЧ ПРЕДСЕДНИЦЕ ОПШТИНЕ 

Поштовани суграђани и суграђанке, 

Национална стратегија развоја спорта у Републици Србији и Закон о спорту предвиђају 

активно укључивање свих градова и локалних самоуправа у планирање и развој спорта 

на локалном нивоу. У складу са тиме намеће се потреба да Општина Сурдулица донесе 

одлуку о изради Програма развоја спорта општине Сурдулица за период 2020.-2024 

године. Ово подразумева активирање и умрежавање свих стејкхолдера на локалу: 

локална самоуправа, спортски клубови, удружења, спортисти, млади, школске 

институције, невладине организације и сви грађани и грађанке заинтересовани да 

допринесу развоју спорта.  

Овај документ поставља циљеве и активности на основу препознатих потреба кроз 

систематичну обраду релевантних података. Лично сматрам да спорт има изузетну 

важност у развоју личности појединца, да изграђује карактер и учи нас тимском раду, 

побољшава психо-физичку способност појединца и зато је за заједницу од великог 

значаја да подржи развој спорта.  

Општина Сурдулица израдом овог документа даје иницијални импулс новом приступу у 

планирању и развоју спорта сумирањем досадашњих искустава, мапирањем 

тренутног стања, уочавањем проблема и препрека, и аналитичкој разради акционог 

плана.  

Овом приликом се захваљујем радној групи на ангажовању у изради Програма за развој 

спорта општине Сурдулица за период 2020.-2024 године и радујем се будућем 

ангажовању заједнице на испуњавању свих циљева овог документа. 

 

                                                                                                        Председница општине Сурдулица 

                                                                                                               Др. Александра Поповић 

                                                                                                                 ______________________ 

 

У Сурдулици 

15.12.2019.  
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2. ЗНАЧАЈ СПОРТА 

Спорт и физичка активност, играју велику улогу у свакодневном животу и раду човека. Они 

се јављају као нужна потреба и покретач промена у животу које у овом периоду развоја 

технике и науке чине живот све  убрзанијим, омогућавајући са једне стране, техничку 

пристојност, а одузимајући, са друге стране, основу здравог живота (кретање). 

Спорт и физичка активност,  на основу физичког вежбања представљају: 

1. факторе јачања здравља људи; 

2. значајан елемент за одмор и рекреацију и, 

3. основно средство за побољшање радне способности грађана. 

Идеја о васпитању тела као услова за равнотежу човекове личности има дубоке корене. И 

у старој Грчкој, у друштву са робовласничким друштвеним поретком у Спарти и Атини, 

давало се на значају спорту и физичкој активности. То је био саставни део тадашњег 

васпитног система. У време  Хуманизма, а под утицајем реформације, поново се истиче 

потреба за хармоничним васпитањем човека, као и за развитак његових психофизичких 

способности. Скоро да су сви полазили од познате Јувеналове (Decim Junije Juvenal) 

пословице "у здравом телу здрав дух" (mens sana in corpore sano). Међутим, спорт и 

физичка активност у класном друштву нису били широко прихваћени. Тек почетком XX 

века, добијајући ентузијазам, популарност и друштвени значај спорту се враћа стара 

улога. 

Данас у условима развитка наших транзиционих друштва, створени су предуслови за 

концепцијски развитак и унапрађење спорта и физичке активности за све. Наука и техника 

су олакшали живот људима, но истовремено су пореметили равнотежу и почели озбиљно 

угрожавати људски биолошки статус. Услед смањења телесних кретања у процесу 

производње и радном времену, људи су осетно почели губити своју физичку и радну 

кондицију. 

Са друге стране, бука, загађеност ваздуха и други бројни утицаји делују негативно на 

здравље човека, поремећујући његове функционалне спобности и његово здравље. Док 

се у цивилизованом свету раде стручне анализе и програми са конкретним акцијама, у 

нашим се друштвима ствари у том погледу не мењају. 

Мали је број грађана који су свесни свог интереса у спорту и физичкој активности. Са 

погледом на реална предвиђања у вези за порастом личног и  друштвеног стандарда, 

може се очекивати да ће радни људи све више прихватати спорт и физичку активност као 

свакодневну . 

Људи, сигурно имају свој разлог због којег прихватају или занемарују спорт и физичку 

активност. Чињеница је да не може свако бити "ас", мада већина људи и нема такве 

амбиције. Они који "конзумирају" спорт и физички су активни, о томе најчешће 
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размишљају као о необавезној активности која ће им помоћи да буду (остану) здрави, 

способни и увек у доброј кондиции. 

Спорт као интегрални део физичке кутуре представља системски организован процес који 

позитивно утиче на правилни психофизички развитак човека као целине. Спорт и физичка 

активност, њихова практична усмереност и резултати који се постижу, представљају 

сложену појаву која захтева планско изучавање свих њихових компонената.  

 

 

3. ЗАКОН О СПОРТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

Овим законом уређују се права и обавезе спортиста и осталих физичких лица у систему 

спорта, питања везана за правни положај, организацију и регистрацију правних лица у 

систему спорта, општи интерес и потребе и интереси грађана у области спорта, 

финансирање, категоризације у области спорта, стратегија развоја спорта у Републици 

Србији, школски спорт, спортски објекти, организовање спортских приредаба, национална 

признања и награде за посебан допринос развоју и афирмацији спорта, вођење 

евиденција, надзор над радом организација у области спорта и питања у вези са 

евидентирањем и приватизацијом у области спорта.  

Свако има право да се бави спортом. 
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Бављење спортом мора бити хумано, слободно и добровољно, здраво и безбедно, у 

складу са природном средином и друштвеним окружењем, фер, толерантно, етички 

прихватљиво, одговорно, независно од злоупотреба и циљева који су супротни спортском 

духу и доступно свим грађанима под једнаким условима без обзира на узраст, ниво 

физичких способности, степен евентуалне инвалидности, пол и друго лично својство. 

Дефинисање основних појмова коришћених у овом Програму: 

1) спортске активности јесу сви облици физичке и умне активности који, кроз 

неорганизовано или организовано учешће, имају за циљ изражавање или побољшање 

физичке спремности и духовног благостања, стварање друштвених односа или постизање 

резултата на такмичењима свих нивоа; 

2) спортске делатности јесу делатности којима се обезбеђују услови за обављање 

спортских активности, односно омогућава њихово обављање, а нарочито: организовање 

учешћа и вођење спортских такмичења, укључујући и међународна такмичења, 

обучавање за бављење спортским активностима и планирање и вођење спортских 

активности; спортско суђење; организовање спортских припрема и спортских приредаба; 

обезбеђење и управљање спортском опремом и објектима; стручно образовање, 

оспособљавање, усавршавање и информисање у области спорта; научноистраживачки и 

истраживачко-развојни рад у спорту; пропаганда и маркетинг у спорту; саветодавне и 

стручне услуге у спорту; спортско посредовање; 

3) спорт за све (рекреативни спорт) јесте област спорта која обухвата бављење спортским 

активностима ради одмора и рекреације, унапређивања здравља или унапређивања 

сопствених резултата, у свим сегментима популације; 

4) спортска организација јесте организација која се оснива ради обављања спортских 

активности и спортских делатности, у складу са овим законом; 

5) спортиста јесте лице које се бави спортским активностима; 

6) спортиста аматер јесте спортиста коме зарада није циљ бављења спортским 

активностима и тим активностима се не бави у виду занимања; 

7) професионални спортиста јесте спортиста који се бави спортском активношћу као 

јединим или основним занимањем; 

8) спортиста такмичар јесте спортиста аматер и професионални спортиста који учествује 

на спортском такмичењу, као члан спортске организације или самостално, у складу са 

спортским правилима; 

9) спортска приредба јесте одређени, плански припремљен и спроведен, временски 

ограничен спортски догађај, за који постоји јавни интерес и на којем учествује више 

спортиста; 
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10) спортско такмичење јесте спортска приредба која се одвија према унапред утврђеним 

и познатим спортским правилима, која могу бити опште важећа за конкретну грану спорта 

или само за конкретну спортску приредбу и чији је циљ, којем сваки учесник тежи, или 

победа противника или постизање извесног унапред одређеног спортског резултата; 

11) национално спортско такмичење јесте спортско такмичење које се организује за 

територију Републике Србије; 

12) професионално спортско такмичење јесте спортско такмичење у којем се, у складу са 

овим законом и спортским правилима надлежног националног гранског спортског савеза, 

такмиче искључиво професионални спортисти, осим ако је правилима надлежног 

међународног спортског савеза друкчије одређено; 

13) организатор спортске приредбе јесте лице које на сопствену одговорност одлучује о 

организовању и спровођењу одређене спортске приредбе, њоме управља и води је или 

на неки други начин својим поступцима ствара битне претпоставке за њено одржавање; 

14) спортска правила јесу правила утврђена општим актима надлежних националних 

спортских савеза, којима се уређује обављање спортских активности и делатности и 

остваривање утврђених спортских циљева; 

Напомена: Термини којима су у овом закону означени положаји, професије, односно 

занимања, изражени у граматичком мушком роду, подразумевају природни мушки и 

женски род лица на која се односе. 

 

4. СТРАТЕГИЈА РАЗВОЈА СПОРТА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ 

Визија Стратегије развоја спорта у Републици Србији за период 2014-2018 је унапређење 

квалитета живота и обогаћивање друштвених односа становника Републике Србије кроз 

бављење спортом, као елемента који је од суштинског значаја за развој њихове личности 

и здравог начина живота.  

Мисија Стратегије је стварање система спорта у Републици Србији у коме ће свако имати 

право да се бави спортом, са циљем развоја своје личности, одржавања доброг здравља, 

побољшања физичких способности, бољег и сврсисходнијег коришћења слободног 

времена, унапређења квалитета живота и постизања врхунских спортских резултата. Јавне 

власти свих нивоа у Републици Србији предузимају мере како би се:  

-обезбедило да сви грађани имају могућности да се баве спортом, кроз пружање 

одговарајућих услова и програма свих врста и обезбеђивање одговарајућег стручног 

кадра;  

- осигурали темељи система спорта: спорт у школама и сви видови укључења деце у 

спортске активности; 

-обезбедило планирање, изградња и реконструкција потребних спортских објеката;  
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- подржало и подстакло бављење спортом на највишем нивоу, уз постизање врхунских 

спортских резултата на највећим међународним спортским такмичењима. 

 

Улога локалне самоуправе јесте да омогући и подржи остваривање социјалних функција 

спорта. Сви органи власти треба да развију реципрочну сарадњу са спортским покретом, у 

циљу промоције вредности спорта и користи које даје, полазећи од тога да је њихова 

улога првенствено комплементарна активностима спортског покрета. Блиска сарадња 

јавних власти свих нивоа са невладиним спортским организацијама од суштинског је 

значаја за остваривање улоге спорта у друштву. 

 

Од јавних власти у области спорта свих нивоа се очекује да:  

− предузимају мере како би се обезбедило да сви грађани имају прилику да се баве 

спортом, и, где је то потребно, предузимају додатне мере како би се младим 

талентованим људима, али и лицима са инвалидитетом, било појединцима или групама, 

омогућило да ефикасно користе ту могућност;  

− не дозволе било какву дискриминацију;  

− обезбеде опште планирање потребних спортских објеката (број, разноврсност и 

доступност);  

− осигурају изградњу темеља: спорт у школама и око школа;  
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− промовишу бављења спортом у свим сегментима популације кроз пружање 

одговарајућих услова и програма свих врста, обезбеђивање квалификованих инструктора, 

лидера или аниматора;  

− охрабрују пружање могућности за бављење спортом на радном месту;  

− подрже и подстакну бављење спортом на вишим нивоима, на одговарајуће и посебне 

начине, у сарадњи са релевантним спортским организацијама. Подршка треба да покрије 

различита подручја, као што су: препознавање талената и саветовање; пружање 

одговарајућих услова; развој бриге и подршке кроз спортску медицину и спортску науку; 

охрабривање тренирања уз примену научних метода; едукација за тренере и друге 

лидерске функције; помоћ клубовима у образовању одговарајућих структура и 

такмичарских екипа;  

− унапреде стручни рад у спорту (људски ресурси);  

− усклађују спортске активности са ограниченим ресурсима планете и њихово 

практиковање у складу са принципима оправданог развоја и уравнотеженог управљања 

околином;  

− развију одговарајуће структуре и средства за сакупљање и дистрибуцију релевантних 

информација;  

− подстичу комбиновану јавну и приватну финансијску подршку спорту, укључујући и 

сопствене приходе спортског сектора у циљу стицања средстава потребних његовом 

даљем развоју;  

− обезбеде аутономију спортског покрета, пошто су активности јавних власти само допуна 

делатностима спортских организација, и у том циљу подрже развој духа добровољности 

(волонтеризма) и покретљивости у спорту;  

− обезбеде адекватно сп. здравствено образовање, укључујући и антидопинг образовање;  

− спречавају насиље и недолично понашање на спортским такмичењима. 
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5. ОПШТИ ПОДАЦИ О СПОРТУ У ОПШТИНИ СУДРУЛИЦА  

5.1. СПОРТСКИ КЛУБОВИ 

 

5.1.1. Фудбалски клуб “РАДНИК” 

ФК “Радник” из Сурдулице настао је од првобитног занатског фудбалског клуба “ССК”- 

Сурдулички спортски клуб давне 1926. године.  Клуб је активан до почетка Другог светског 

рата, а затим поново од 1946. године под именом “Полет”. Овај клуб игра у тада 

новооформљеној лиги у оквиру Врањског фудбалског центра. 1950. године клуб поново 

мења име у ФК “Хидровласина”, да би крајем исте године, спајањем ФК ”Хидровласина” 

из Сурдулице и ФК “Молидбена” из Белог Поља (код Сурдулице), клуб добио данашњи 

назив фудбалски клуб “Радник” Сурдулица. 1955. године, фудбалски клуб добија своје 

игралиште који се налази на месту данашњег градског стадиона. 1987. године, уз велику 

помоћ предузећа „Власинске хидроелектране“, извршена је комплетна реконструкција 

терена и трибина стадиона у Сурдулици. Уласком у савезни ранг такмичења 2013. године 

(Прва лига Србије) приступа се обнови и реконструкцији терена. Након уласка у Супер лигу 

покренути су и завршени  радови на изградњи северне и јужне трибине, проширењу 

источне трибине и потпуној реконструкцији западне стране стадиона. Поставили су се и 

рефлектори на стадиону тако да он сада испуњава све стандарде супер лиге  које 

прописује фудбалски савез Србије . Стадион ФК Радник након надоградње има капацитет 

од 3.312 седећих места.  

-Број активних чланова 268 

-Број стручњака 10-Ранг такмичења: Супер лига 
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5.1.2. Фудбалски клуб “ЧЕЛИК” 

ФК “Челик” основан је 01.05.1946 године. Клуб је лоциран у насељу Бело Поље. Клуб има 

свој терен за игру. Клуб се такмичи у Пчињској окружној лиги. Трофеји клуба: првак 

Пчињске лиге 2001/02,2003/04, и 2009/10 године.    

-Број активних чланова:  88 

-Број стручњака:  2 

-Ранг такмичења: Окружна лига V 

 

 

5.1.3. Фудбалски клуб „АЛАКИНЦЕ“ 

-Број активних чланова:  52 

-Број стручњака:  2 

-Ранг такмичења: Окружна лига V 

 

5.1.4. Фудбалски клуб „МЛАДОСТ“ 

-Број активних чланова:  40 

-Број стручњака:  1 

-Ранг такмичења: Окружна лига V 

 

5.1.5. Кошаркашки клуб „РАДНИК“  

-Број активних чланова:  80 

-Број стручњака:  5 

-Ранг такмичења: Прва мушка регионална лига „Исток“ 

 

5.1.6. Женски кошаркашки клуб „РАДНИК“ , основан 2014. године 

-Број активних чланова:  60 

-Број стручњака:  2 

-Ранг такмичења: Савезни ранг-друга женска лига Србије 
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5.1.7. Одбојкашки клуб „СУРДУЛИЦА“ 

-Број активних чланова:  89 

-Број стручњака:  3 

-Ранг такмичења: Међуокружна лига III 

 

 

 

5.1.8. Рукометни клуб „РАДНИК“ 

-Број активних чланова:  75 

-Број стручњака:  2 

-Ранг такмичења: Међуокружна лига IV 
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5.1.9. Карате клуб „ТАНДЕН“ 

-Број активних чланова:  90 

-Број стручњака:  2 

-Ранг такмичења: Државна и међународна такмичења ревијалног карактера 

5.1.10. Боксерски клуб „СРБИЈА“ 

-Број активних чланова:  64 

-Број стручњака:  4 

-Ранг такмичења: Државна и међународна такмичења ревијалног карактера 

 

5.1.11. Шаховски клуб „РАДНИК“ 

-Број активних чланова:  34 

-Број стручњака:  2 

-Ранг такмичења: Друга лига II 

 

5.1.12. Планинарско-скијашки клуб „ВЛАСИНА“ 

-Број активних чланова:  57-Број стручњака:  2 

-Ранг такмичења: На рекреативној бази 
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5.2. СПОРТ У ШКОЛАМА 

Спорт у школама је јасно дефинисан планом и програмом физичког васпитања 

Министарства просвете и препорукама Министарства омладине и спорта. У две основне 

школе  у општини Сурдулица постоје две сале за кобиноване спортове као и још две 

спортске сале у две средње школе, такође у све школе на територији општине и оне 

четворогодишње у руралним срединама имају кобиноване спољне терене. У плану је 

реконструкција свих спортских сала тако да се спорт у школама подигне на још већи ниво 

него што је сад. Проблем који постоји је недостатак финасијских средстава у 

организовању  школских спортских такмичења и набавке спортских реквизита па ту улогу 

делимично преузимају Локална самоуправа, Канцеларија за младе и Невладин сектор. 

Бављење школским спортом омогућава деци и младима да кроз разна такмичења 

унапреде своје моторичке способности, социјалне вештине и може представљати базу за 

касније бављење професионалним спортом. 

 

Основна улога школског спорта је да свим ученицима обезбеди учествовање у спортским 

активностима и тако допринесе психо-физичком развоју деце . Закон о спорту у члану 143. 

на следећи начин дефинише школски спорт: „Школски спорт, у смислу овог закона, 

обухвата  наставне и ваннаставне спортске активности у области школског физичког 

васпитања, укључујући и школска спортска такмичења која се спроводе у оквиру школског 

система у складу са наставним планом и програмом утврђеним у складу са законом.“ 

Европска повеља о спорту (European Sports Charter; 1992, 2001) представља низ мера које 

имају за циљ да сваком појединцу омогуће да ућествује у спорту, укључујући и 

обезбеђивање могућности за све младе људе да имају наставу физичког васпитања и да 

стекну базичне спортске вештине. Члан 5 ове повеље односи се на предузимање 
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одговарајућих корака са циљем развоја физичке кондиције, стицања батичних спортских 

вештина и подстицања бављења спортом младих, посебно: 

- обезбеђујући да су програми и објекти за спорт, рекраеацију и физичко васпитање 

доступни свим ученицима као и одговарајуће време  

-обезбеђујући обуку квалификованих наставника у овој области у свим школама, 

-обезбеђујући одговарајуће могућности за наставак бављења спортом након обавезног 

образовања, 

-подстичући развој одговарајућих веза између школа или других образовних установа, 

школских спортских клубова и локалних спортских клубова, 

-фацилитирајући и развијајући коришћење спортских објеката од стране школа и локалне 

заједнице, 

-подстичући климу мишљења где родитељи, наставници, тренери и лидери стимулишу 

младе људе да редовно физички вежбају, 

-обезбеђујући едукацију из спортске етике за ученике од основне школе па надаље. 

*Извор национална стратегија за развој спорта 

 
 



16 
 

5.3. РЕКРЕАТИВНИ СПОРТ 

Рекреативни спорт у општини Сурдулица је пре свега везан за Градски базен, ски стазу на 

Власинском језеру, приватне теретане, комбиноване  школске терене и  једини затворени 

спортски објекат за обављање рекреативног спорта - новоизграђена балон хала ,која због 

великог интересовања не може да задовољи потребе свих грађана заинтересованих за 

овај вид спорта. Такође, у свим сеоским срединима постоје или су у плану изградње, 

терени за мале спортове и дечија игралишта, која пружају могућност бављења спортом и 

житења сеоских средина. У Сурдулици постоји и школа плеса, удружење екстремних 

спортиста, планинарско удружење и још неколико удружења које делимично 

задовољавају потребе грађана за рекреативним спортом.  

Стање у општини што се тиче овог проблема решавају клубови који пружају могућност 

широј популацији да и рекреативно тренира одређени спорт, ту предњаче боксерски клуб 

„Србија“  КК Радник, РК Радник, Карате клуб и још многи други.  У плану је и изградња 3 

теретане на отвореном (2 у Сурдулици и 1 на Власини), оснивање кајакашког клуба на 

Власини и изградња џогинг стазе у градском парку када се у обзир узму ови подаци и број 

клубова на локалу као и историјски успех ФК Радник можемо слободно рећи да је 

Сурдулица прави град спорта.  
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6. ПОВЕЗАНОСТ СА ДРУГИМ СТРАТЕШКИМ ДОКУМЕНТИМА 

Програм развоја спорта општине Сурдулица пре свега се ослања на стратегију развоја 

спорта Републике Србије за период од 2014 до 2018. године, такође овај документ је у 

потпуности у складу са Законом о спорту Републике Србије. 

Како програм развоја спорта општине Сурдулица период 2020.-2024 године предвиђа што 

веће учешће младих у спортско-рекреативним активностима, а та активност ,као једна од 

кључних, се поклапа са проблемима описаним у локалном акционом плану за младе 

општине Сурдулица у областима квалитетног провођења слободног времена младих, 

очувања здравља младих и безбедности младих можемо да закључимо да Програм 

развоја спорта општине Сурдулица у једном делу надограђује Локални акциони план за 

младе и ствара додатне услове за реализацију оба документа. 
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7. ОПШТИ ЦИЉ ПРОГРАМА ЗА РАЗВОЈ СПОРТА У ОПШТИНИ СУРДУЛИЦА 

Општи циљ програма за развој спорта у општини Сурдулица  је:  

УНАПРЕЂЕЊЕ И РАЗВОЈ СПОРТА ОПШТИНЕ СУРДУЛИЦА, КРОЗ СИСТЕМСКУ БРИГУ  И 

КВАЛИТЕТНУ ОРГАНИЗАЦИЈСКУ СТРУКТУРУ СА КОНКРЕТНИМ МЕРАМА  ЗА РЕШАВАЊЕ 

ПРОБЛЕМА У СВИМ ОБЛАСТИМА СПОРТА. 

Из општег  циља програма за развој спорта општине Сурдулица, призилазе следеће 

области: 

Развој  спорта деце и омладине, укључујући и школски спорт. 

Повећање броја грађана  који се баве спортом  кроз развој и унапређење спортске 

рекреације. 

Развој и унапређење професионалног спорта. 

Развој и унапређење спортске инфраструктуре. 

За сваку од ових области постоје дефинисани специфични циљеви и активности за њихову 

реализацију који су табеларно приказани у акционом плану програма развоја спорта 

општине Сурдулица. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

8. АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ПРОГРАМ РАЗВОЈА СПОРТА У ОПШТИНИ СУРДУЛИЦА 
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8.1 РАЗВОЈ СПОРТА ДЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ, УКЉУЧУЈУЋИ И ШКОЛСКИ СПОРТ 

Област:  Развој спорта деце и омладине, укључујући и школски спорт 

Специфични 
циљеви 

Активност Резултати Индикатори Одговорна 
институција 
и партнери 

Ресурси 

1. Повећање 
учешћа 
најмлађих у 
бављењу 
спортом 

1.1. 
Организација 
сајма спорта у 
предшколски
м установама 
1.2. 
Опремање 
предшколских 
установа 
функционалн
им справама 
и 
реквизитима 
за спорт 

1.1  
-мин 5 спортских 
удружења се 
представило на 
сајму спорта за 
најмлађе 
-160 деце са 
родитељима 
присуствовало 
догађају 
1.2.  
-свој деци из 
предшколских 
установа 
омогућено 
спортско 
активирање уз 
помоћ 
новоприбављени
х справа и 
реквизита 

1.1. 
-број 
пријављених 
спортских 
удружења 
-број деце и 
родитеља 
која су 
присуствовал
а сајму  
1.2.  
-број деце  
-обим 
купљених 
справа и 
реквизита 
-степен 
ангажовања 
стручних 
радника у 
предшколски 
установама 

Предшколск
е установе 
Спортске 
институције 
 

Сопствен
и извори 
Донације 

2. Повећање 
броја деце и 
младих 
укључених у 
рад 
спортских 
секција и 
других 
ваннаставни
х спортских 
активности у 
оквиру 
школског 
спорта; 

2.1. 
Организовањ
е школских 
такмичења  
2.2. 
Опремање 
школских 
установа 
функционалн
им справама 
и 
реквизитима 
за спорт 
2.3. Едукација 
деце и 
омладине о 
значају 
спорта 
 

2.1. 
-формирано мин 
3 тима 
различитих 
спортова 
(фудбал, 
кошарка, 
одбојка, рукомет 
итд) из свих 
школа на локалу 
-организовано 
учешће у 
локалним/регион
алним лигама за 
тимове 
2.2. свој деци из 
школског 
система 
омогућено 
бављење 
спортом по 

2.1. 
-број  деце и 
омладине 
укључених у 
школске 
тимове  
-број 
новооформљ
ених тимова 
-број 
постојећих 
тимова који 
2.2.   
-број деце  
-обим 
купљених 
справа и 
реквизита 
-степен 
ангажовања 
стручних 

Школске 
установе; 
Канцеларија 
за младе; 
Локална 
самоуправа; 
Удружења 
за младе 

Сопствен
и извори; 
Донације 
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избору 
2.3.  
-организовано 
мин 12 
едукативних 
радионица о 
значају спорта у 
основним и 
средњим 
школама на 
локалу  
-мин 360 деце и 
омладине 
учествовало у 
радионицама 

радника у 
школским 
институцијам
а 
-2.3.  
-број сати 
ангажовања у 
едукацијама 
-број деце и 
омладине 
учесника 
-степен 
интересовањ
а за даље 
активности и 
нове 
иницијативе 

3. 
Унапређење 
неговања 
културе 
спортског 
понашања, 
фер плеја, 
сарадње, 
толеранције 
и 
поштовања 
различитост
и на 
спортским 
теренима и 
поред њих 

3.1. 
Радионице о 
култури 
спортског 
понашања 
фер плеја, 
сарадње и 
толеранције. 
3.2. 
Организовањ
е дружења 
познатих 
спортиста са 
децом и 
омладином 

3.1 
-мин 200 деце 
присуствовало 
радионицама  
-све спортске 
институције се 
укључују и 
подржавају 
организацију 
радионица 
3.2. 
-мин 10  
познатих 
спортиста 
укључено у ову 
активност 
-мин 40 деце 
укључено у ову 
активност 

3.1. 
-број деце 
који је 
присуствовао 
радионицама 
-број 
омладинских 
радника 
ангажованих 
на едукацији 
-број 
представника 
локалних 
спортских 
институција 
укључено у 
радионице 
3.2. 
-број 
учесника 
-степен 
интересовањ
а 
-број даљих 
заједничких 
иницијатива 

МОС; 
Канцеларија 
за младе; 
Локална 
самоуправа; 
Удружења 
за младе; 
Спортска 
удружења 

Сопствен
а 
средства 
Донације 

4. 
Унапређење 
умрежавања  
школа и 
организација 
у области 
спорта  

4.1 
-Формирање 
радне групе 
коју 
сачињавају 
представници 
спортских 
клубова и 

4.1 
-осмишљено 
најмање 3 
програма 
популарног 
спорта који би се 
реализовали у 
ваншколским 

4.1 
-број деце 
укључено у 
програме 

Школске 
установе 
Спортске 
институције 

Сопствен
и ресурси 
школа и 
спортских 
институци
ја 
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професори 
физичког 
васпитања 

активностима  

5. 
Побољшани 
материјално-
технички 
услови за 
реализацију 
активности 
школског 
спорта 

5.1 
Побољшање 
и унапређење 
постојећих 
спортских 
објеката и 
изградња 
недостајуће 
спортске 
инфраструкту
ре, 
укључујући и 
завршетак 
започетих 
спортских 
објеката; 

-изграђена мин 4 
терена за мале 
спортове на 
територији 
општине 

-број 
изграђених 
терена 
-вредност 
инвестиције 
 

Локална 
самоуправа;  
МОС 

Сопствен
а 
средства 
Донације 

 
8.2. ПОВЕЋАЊЕ БРОЈА ГРАЂАНА КОЈИ СЕ БАВЕ СПОРТОМ КРОЗ РАЗВОЈ И 
УНАПРЕЂЕЊЕ СПОРТСКЕ РЕКРЕАЦИЈЕ 
 
 

Област:  Повећање броја грађана који се бави спортом кроз развој и 
унапређење спортске рекреације 
Специфични 
циљеви 

Активност Резултати Индикатори Одговорна 
институција 
и партнери 

Ресурси 

1. 
Подстакнута 
и ојачана 
свест о 
важности 
редовне 
физичке 
активности  
 

1.1.  
Реализована 
кампања о 
важности и 
доступности 
спорта за све 
1.2.  
Организација 
рекреативних 
турнира  
1.3.   
Отварање и 
рад “Мале 
школе 
здравог 
живота” 
1.4. Израђен 
заједнички 
сајт свих 
спортских 
институција 

1.1.  
-организоване 2 
трибине о  
значају спорта и 
здравих стилова 
живота за све 
грађане и 
грађанке 
-организовање 
предавања о  
значају спорта и 
здравих стилова 
живота за 
представнике 
свих школских 
вршњачких 
тимова 
1.2.  
-организовано 
мин 4 турнира у 
различитим 

1.1. 
-број 
учесника 
трибине 
-број 
фацилитатор
а трибине 
-број 
посетилаца 
предавања 
-степен 
ангажовања 
запослених у 
школама 
-степен 
одрживости у 
раду са 
вршњначким 
тимовима 
1.2.  
-број 

Спортске 
институције; 
Канцеларија 
за младе; 
Удружења 
за младе;  
Локална 
самоуправа 

Сопствен
а 
средства;
Донације 
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на локалу спортовима за 
-више од 100 
учесника/ца и 
-више од 1000 
гледалаца 
1.3.  
-организован 
дугорочан рад 
школе 
-израђен план 
финасирања 
школе 
-израђена мапа 
услуга доступних 
у школи 
1.4.  сајт израђен 
и пуштен у рад и 
постављен на 
домен 
 

учесника и 
посетилаца 
турнира  
1.3.  
-број 
иницијатива и 
идеја за 
отварање и 
рад школе 
-број 
укључених 
стејкхолдера 
-број 
предвиђених 
корисника/ца 
услуга 
1.4. 
-број 
доступних 
информација 
на сајту 
-број 
стејколдера 
ангажованих 
на изради 
сајта 
-број 
корисника/ца 

2. 
Побољшани 
материјално-
технички 
услови у 
циљу 
доступности 
спорта свим 
грађанима; 

2.1. 
Изградња 
теретане на 
отвореном 
2.2.  
Асфалтирање 
стаза за 
бициклизам 
2.3. Изградња 
стаза за 
трчање 

2.1. 
-изграђене три 
теретане на 
отвореном 
2.2. -изграђена 
стаза за 
бициклисте 2км 
2.3. -
реконструисана 
стаза за трчање 
у градском парку 
-изграђена стаза 
за трчање при 
болници за 
специјалне 
болести 
-изгађене још 4 
стазе у околним 
селима 

2.1. 
-број 
теретана 
-обим 
инвестиције 
-физички 
обим    
2.2.  
-дужина стазе 
-квалитет 
стазе 
-могућност 
коришћења 
2.3.  
-дужина и 
квалитет 
стаза 
-могућност 
коришћења 

Локална 
самоуправа; 
Удружења 
за младе; 
МОС; 
Канцеларија 
за младе 

Буџет; 
Донације 

3. 
унапређено 
финансирањ
е развоја 

3.1. 
Покренута 
иницијатива 
за 

3.1. 
-формирана 
фондација за 
развој спорта 

3.1. 
-број успешно 
реализованих 
пројеката 

Удружења; 
Локална 
самоуправа; 
Школске 

Донације 
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спорта у 
општини 
Сурдулица 
кроз 
формирање 
фондације 
за развој 
спорта. 

формирање 
фондације за 
развој спорта 

фондације 
-прикупљена 
средства 
-број 
ангажованих 
стејкхолдера 

установе;  
Компаније; 
Предузетниц
и; 
Спољни 
донатори 
 

 
 
8.3 РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ СПОРТА 
 
 

Област: РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ СПОРТА 
Специфични 
циљеви 

Активност Резултати Индикатори Одговорна 
институција 
и партнери 

Ресурси 

1. Подизање 
капацитета и 
даље 
унапређење 
стручног 
рада у 
области 
професиона
лног спорта 

1.1. 
Усаглашавањ
е стручног 
образовања и 
стручне 
оспособљено
сти стручног 
кадра и 
реалних 
потреба 
спорта 

1.1. –ангажовани 
одговарајући 
стручњаци за 
рад у 
професионално 
спортским 
институцијама 
-подигнути 
капацитети 
постојећих 
стручњака у раду 
са 
професионалним
спортистима 

1.1. –степен 
квалификациј
а 
-степен 
стручности и 
искуства 
-број 
стејкхолдера 
дотакнутим 
променама 
-степен 
унапређења 
професионал
них 
спортиста 
-степен 
унапређења 
спортских 
резултата 

ФК Радник 
Локална 
самоуправа 

Сопствен
и извори 

2. Стварање 
врхунског 
окружења 
професиона
лног спорта 

2.1. Спортско 
медицинска 
заштита, 
наука, 
социјална 
брига и 
сигурност 
спортиста 

2.1. –подигнути 
стандарди у раду 
са врхунским 
спортистима 

2.1. -број 
врхунских 
спортиста 
којима су 
обезбеђени 
адекватни 
услови 

ФК Радник 
Локална 
самоуправа 

Сопствен
и извори 

3. 
Транзиција 
перспективн
их спортиста 
јуниора – 
кадета у 

3.1. 
Детектовање 
и подршка 
перспективни
х спортиста 
јуниора - 

3.1. –увећан број 
јуниора/кадета 
који прелазе у 
вишу категорију 

3.1. -број 
програмских 
активности са 
циљем 
ефикасне 
транзиције у 

Локална 
самоуправа 

Сопствен
и извори 
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вишу 
категорију 

кадета - у 
вишу 
категорију. 

вишу 
категорију 

 
8.4. РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ СПОРТСКЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 
 
 

Област: РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ СПОРТСКЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 
Специфични 
циљеви 

Активност Резултати Индикатори Одговорна 
институција 
и партнери 

Ресурси 

1. Изградња 
спортске 
хале 

1.1 
Израда 
идејног 
решења и 
одабир путем 
јавног 
конкурса. 
Израда 
главног 
пројекта. 
Обезбеђивањ
е техничко-
урбанистички
х услова и 
дозвола. 
Расписан 
тендер за 
извођача 
радова 
Изградња 
спортске 
хале. 
Опремање 
спортске хале 

1.1 
Изграђена и 
опремљена 
спортска хала  

1.1 
Квалитет и 
хале и 
опреме и 
степен 
могућности 
коришћења 
хале,  обим 
инвестиција  
Степен 
успешности 
изградње у 
датим 
роковима. 

Локална 
самоуправа 
 

Донације  
Сопствен
а 
средства 

2. Изградња 
бициклистич
ких стаза 

Израда 
идејног 
решења. 
Израда 
главног 
пројекта. 
Обезбеђивањ
е техничко-
урбанистички
х услова и 
дозвола. 
Расписан 
тендер за 
извођача 
радова 

Израђена 
бициклистичка 
стаза 

Квалитет 
стаза, 
километража 
израђених 
стаза, степен 
могућности 
коришћења, 
обим 
инвестиције, 
степен 
успешности 
изградње у 
задатим 
роковима. 

Локална 
самоуправа  
НВО 
 МОС 
 

Донације 
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 Изградња 
бициклистичк
е стазе 
 

3. Изградња 
стаза за 
трчање у 
градском 
парку 

Израда 
идејног 
решења. 
Израда 
главног 
пројекта. 
Обезбеђивањ
е техничко-
урбанистички
х условаи 
дозвола. 
Расписан 
тендер за 
извођача 
радова 
Изградња 
стазе за 
трчање 
 

Израђена стаза 
за трчање у 
градском парку 

Квалитет 
стаза, 
километража 
израђених 
стаза,  степен 
могућности 
коришћења,  
обим 
инвестиције, 
степен 
успешности 
изградње у 
задатим 
роковима. 

Локална 
самоуправа 
НВО 
МОС  
 

Донације 

4. Изградња 
теретана на 
отвореном 
на Власини 
и у 
Сурдулици 

Израда 
идејног 
решења. 
Израда 
главног 
пројекта. 
Обезбеђивањ
е техничко-
урбанистички
х условаи 
дозвола. 
Расписан 
тендер за 
извођача 
радова 
 Изградња 
теретана 
 

Изграђене 3 
теретане на 
отвореном 

Квалитет 
справа за 
вежбање, 
степен 
могућности 
коришћења  
обим 
инвестиције, 
степен 
успешности 
изградње у 
задатим 
роковима 

Локална 
самоуправа  
НВО 
МОС 

Донације 

5. Изградња 
и 
обележавањ
е 
планинарски
х стаза на 
Власини 

Ставарање 
техничких 
ускова и 
изградња и 
обележавање 
стаза 

Направљене и 
обележене 
планинарске 
стазе 

Квалитет 
стаза и 
сигнализациј
е,  степен 
могућности 
коришћења 
степен 
успешности 
изградње у 
задатим 

Локална 
самоуправа 
ПИО 

Донације 
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роковима 
 

6. Изградња 
фудбалског 
спортско-
рекреативно
г центра на 
Власини 

Израда 
идејног 
решења. 
Израда 
главног 
пројекта. 
Обезбеђивањ
е техничко-
урбанистички
х услова и 
дозвола. 
Расписан 
тендер за 
извођача 
радова 
 Изградња 
центра 
 

Изграђен 
фудбалски, 
спортско-
рекреативни 
центар 

Квалитет 
изграђеног 
центра, обим 
инвестиције, 
степен 
успешности 
изградње у 
задатим 
роковима. 
степен 
могућности 
коришћења 
 

Локална 
самоуправа 
Фудбалски 
савез Србије 
МОС 

Локална 
самоупра
ва 
Фудбалск
и савез 
србије 

7.Реконструк
ција свих 
спортских 
објеката на 
територији 
општине 
Сурдулица  

Обезбеђивањ
е техничких 
услова за 
реконструкциј
у, 
реконструкциј
а спортских 
објеката 
Расписан 
тендер за 
извођача 
радова 
 

Реконструисани 
спортски објекти 
на територији 
општине 

Број 
реконструиса
них објеката, 
квалитет 
добијен 
реконструкциј
ом, степен 
успешности 
изградње у 
задатим 
роковима 

Локална 
самоуправа 
МОС 
 

Сопствен
а 
средства 
донације 

8. Изградња 
комбинован
их терена у 
руралним 
срединама 

Израда 
идејног 
решења. 
Израда 
главног 
пројекта. 
Обезбеђивањ
е техничко-
урбанистички
х услова и 
дозвола. 
Расписан 
тендер за 
извођача 
радова 
 Изградња 
терена 
 

Изграђени 
терени у 
руралним 
срединама 

Број 
изграђених 
терена у 
руралним 
срединама, 
степен 
успешности 
изградње у 
задатим 
роковима 

Локална 
самоуправа 
НВО 
МОС 

Сопствен
а 
средства  
донације 
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РАДНА ГРУПА ЗА ИЗРАДУ ПРОГРАМА РАЗВОЈА СПОРТА И АКЦИОНОГ ПЛАНА У ОПШТИНИ 

СУРДУЛИЦА ПЕРИОД 2020.-2024 ГОДИНЕ: 

 

1. НЕБОЈША АРСИЋ, члан Општинског већа Општине Сурдулица 

2. ВЛАДИЦА НЕСТОРОВИЋ, Спортски савез општине Сурдулица 

3. МИРКО МИЈОВИЋ. Пројект менаџер Канцеларије за младе 

4. МАРКО МАРКОВИЋ, ФК ''Радник'' Сурдулица 

5. БРАНИСЛАВ МАРИНКОВИЋ, РК''Радник'' Сурдулица 

6. МИЛАН ЈАЊИЋ, КК ''Радник'' Сурдулица 

7. САША РАДОСАВЉЕВИЋ, БК''Србија'' Сурдулица 

8. СРБОЉУБ МИТИЋ, КК''Танден'' Сурдулица 

9. ДРАГАН СТАНИСАВЉЕВИЋ, професор физичког васпитања 

10.ДАЛИБОР РАШИЋ, професор физичког васпитања 

11.ИГОР АРИЗАНОВИЋ, професор фитичког васпитања 

 

 

ЛИЦА ОДГОВОРНА ЗА ИЗРАДУ ПРОГРАМА И СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА 

1. НЕБОЈША АРСИЋ, члан Општинског већа Општине Сурдулица 

 

КОАУТОРИ ПРОГРАМА 

1. МИРКО МИЈОВИЋ 

2. ДАВИД МИЛИЋ 

 

  


